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ĮVADAS 
 

Marijampolės kolegijos (toliau – Kolegijos) studentų nuomonės apie studijų kokybę tyrimas 

atliktas siekiant išsiaiškinti, kaip studentai vertina studijas kolegijoje. Tyrime dalyvavo baigiamųjų 

kursų studentai.  

Tyrimo tikslas – atskleisti studentų nuomonę apie studijas, jų kokybę bei sudaromas sąlygas 

studijuoti Kolegijoje.  

Atliktas tyrimas yra svarbus tuo, kad studentų, kaip tiesioginių paslaugų gavėjų, nuomonė 

padeda Kolegijos dėstytojams ir kitiems darbuotojams įvertinti čia vykdomų studijų kokybę įvairiais 

aspektais, numatyti tiek studijų programų, tiek dėstomų dalykų tobulinimo gaires.  

Tyrimo vykdymo laikotarpis – 2022 m. gegužės 30 d. – birželio 10 d.  

Tikslinė grupė – Marijampolės kolegijos 2022 m. baigiamųjų (3 ir 4) kursų studentai.  

Tyrimo metodas – anketinė apklausa, atsakant į anketoje pateiktus klausimus. Rinkti 

kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai klausimai. Anketą sudarė septyni blokai: dėstymas, 

vertinimas ir grįžtamasis ryšys, praktikos įtaka studijoms, akademinė pagalba, studijų organizavimas 

ir vadyba, studijų ištekliai ir bendras studijų kokybės įvertinimas. Duomenų rinkimui buvo pasirinktas 

respondentams patogus būdas – anketa patalpinta internetinėje apklausų sistemoje apklausa.lt. Tokiu 

būdu absolventai turėjo galimybę į klausimus atsakyti jiems patogiu metu. 

Tyrimo patikimumas: 2022 m. Kolegiją baigė 101 studentas. Apklausoje dalyvavo 89 

absolventai, tai sudaro 88,1 proc. 2022 m. absolventų.  

Tyrimas buvo atliktas laikantis šių tyrimo etikos principų: 

• Laisvanoriškumo – studentų buvo paprašyta atsakyti į pateiktus klausimus jų laisva 

valia; 

• Konfidencialumo – asmeniniai apklausoje dalyvavusių studentų duomenys nėra 

skelbiami; 

• Anonimiškumo – ataskaitoje pateikiami tik apibendrinti tyrimo duomenys.  

Respondentai atrinkti laikantis tikslinės atrankos principo. Atrankos kriterijus – asmuo, 

studijuojantis Kolegijoje baigiamajame kurse tiek ištęstine, tiek nuolatine forma. Atsakymai į uždaro 

tipo klausimus buvo apdoroti taikant aprašomosios statistikos metodus, o atsakymai į atvirus 

klausimus apdoroti taikant turinio analizės metodą.  
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APKLAUSOS REZULTATAI 
 

Apklausoje daugiausiai dalyvavo absolventai, baigę Vaikystės pedagogikos ir Socialinio 

darbo studijų programas – po 23 absolventus (po 25,8 proc. visų apklaustųjų). Po 12 absolventų – po 

13,5 proc. apklausos dalyvių baigė Transporto logistikos technologijų ir Buhalterinės apklausos 

studijų programas. Septyni respondentai (7,9 proc. apklaustųjų) baigė Kultūros ir sporto industrijų 

vadybos, šeši (6,7 proc.) – Teisės, o keturi (4,5 proc.) – Informacinių sistemų technologijų studijų 

programas (žr. 1 pav.). Apklausoje dalyvavę absolventai Kolegijoje daugiausia studijavo 2017-2022 

m.  

 

1 pav. Absolventų pasiskirstymas pagal studijų programas  

 

Buvo pasidomėta ir apie apklausos dalyvių amžių bei lytį. Paaiškėjo, kad 26 apklaustieji (29,2 

proc. visų apklaustųjų) yra iki 25 metų amžiaus, 22 (24,7 proc.) – 26-30 metų, 19 (21,3 proc.) – 31-

35 metų, 13 (14,6 proc.) – 36-40 metų, o 9 apklaustieji (10,1 proc.) buvo vyresni nei 41 metų amžiaus. 

Pastebėtina, jog apklausoje dalyvavo 78,7 proc. moterų ir 21,3 proc. vyrų. Didžioji dauguma visų 

apklausos dalyvių (74,2 proc.) apklausos vykdymo laikotarpiu dirbo apmokamą darbą. Taigi 

sprendžiant iš socialinių-demografinių apklausoje dalyvavusių absolventų charakteristikų, galima 

tikėtis, kad absolventų pateikti studijų vertinimai atspindi dabartinę Kolegijoje vykdomų studijų 

programų kokybės būklę.  

Tyrimo pradžioje aiškintasi apie dalykų dėstymą, ar dėstytojai geba sudominti studentus 

dėstomais dalykais, kaip dėstytojai išaiškina dalykų medžiagą (2 pav.):  
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2 pav. Absolventų nuomonė apie dalykų dėstymą 

 

Pagal gautus rezultatus galima daryti išvadą, jog didžioji dauguma apklausos dalyvių pritaria, 

jog dėstytojai geba sudominti dėstomais dalykais, gerai išaiškina dėstomą medžiagą, dėsto 

entuziastingai bei skatina aktyviai mąstyti. Su šiais teiginiais sutinka arba labiau sutinka nuo 80,4 

proc. iki 92,1 proc. visų apklaustųjų.  

Absolventams buvo pateiktas klausimas apie dalykų vertinimą ir jo grįžtamąjį ryšį, prašant 

įvertinti teiginius. Teiginių vertinimas atsispindi 3 pav.: 

 

 

3 pav. Absolventų nuomonė apie vertinimą ir grįžtamąjį ryšį 

 

Gauti rezultatai rodo, jog vertinimo kriterijai didžiajai daliai absolventų (81,8 proc. apklausos 

dalyvių) buvo aiškūs iš anksto. Su teiginiu Vertinimo procedūros ir pažymiai yra objektyvūs sutinka 

arba labiau sutinka 77 apklausos dalyviai (88,5 proc.). 73 absolventams (83 proc. apklaustųjų) 

suteiktas grįžtamasis ryšys apie studijų metu atliekamus darbus padeda geriau suprasti dalykų 
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medžiagą, o 69 absolventai (78,4 proc. apklaustųjų) gavo išsamius komentarus apie studijų metu 

atliekamus darbus. Absolventai su teiginiu Nuo vertinimo metodų priklauso įsigilinimas į studijų 

turinį sutinka mažiau, jam pritaria 62 apklaustieji (70,5 proc.).  

Tyrime siekta išsiaiškinti, kokią reikšmę studijų procesui turi praktikos. Teiginiai apie praktikų 

organizavimą pateikti 4 pav.: 

 

 

4 pav. Absolventų nuomonė apie praktikų organizavimą 

 

Didžioji dalis apklaustų absolventų praktikų organizavimu yra patenkinti. Didžiosios 

daugumos apklausos dalyvių praktikos vieta atitiko studijuojamą studijų programą, o praktikos 

vadovas įmonėje suprato, kaip atliekama praktika susijusi su studijų programa – su šiais teiginiais 

sutiko arba labiau sutiko atitinkamai 84 absolventai (95,4 proc. apklaustųjų) ir 83 absolventai (93,3 

proc. apklaustųjų). Didžioji dalis absolventų sutinka, jog praktikos vietoje jiems buvo vadovaujama 

tinkamai, buvo suteiktos galimybės pasiekti numatytus studijų rezultatus, bei atliekama veikla buvo 

vertinga ne tik pačiam studentui, bet ir organizacijai. 79 absolventai (88,8 proc. apklaustųjų) sutinka, 

jog Kolegijoje dirbantis praktikos vadovas suteikė pakankamai informacijos apie praktikos 

organizavimą, o 72 absolventai (81,8 proc. apklaustųjų) prieš praktiką gavo pakankamai informacijos 

pasiruošimui. Su teiginiu, jog Kolegijoje yra tinkamai pristatomos įsidarbinimo galimybės sutinka 

tik mažiau nei pusė apklaustųjų – 39 absolventai, labiau sutinka – 22, o nei sutinka, nei nesutinka – 

21 absolventas.  

Praktikos naudingumo vertinimas būsimai profesinei veiklai atsispindi 5 pav.: 
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5 pav. Absolventų nuomonės pasiskirstymas apie praktikų naudingumą 

 

Gauti apklausos rezultatai rodo, jog praktikos profesinei veiklai naudingos ir reikalingos. 67,8 

proc. absolventų teigia, jog visos studijų metu atliktos praktikos būsimai profesinei veiklai yra 

naudingos, 27 proc. absolventų teigia, kad praktikos labiau naudingos, o kad atliktos praktikos buvo 

nei naudingos nei nenaudingos mano 5,6 proc. absolventų. Vis dėlto 3 absolventams (3,4 proc. 

apklaustųjų) atliktos praktikos buvo labiau nenaudingos.  

Absolventų buvo prašoma įvertinti, kaip praktika padėjo įgyti profesines teorines žinias, 

profesinius praktinius įgūdžius, bendruosius gebėjimus bei asmenines savybes. Įvertinimų 

pasiskirstymas pateiktas 6 pav.:  

 

 

6 pav. Absolventų nuomonė apie praktikos įtaką profesinių įgūdžių ir asmeninių savybių tobulinimui 

 

Absolventų nuomone, praktikų įtaka yra didelė, nes 69,7 proc. apklaustųjų padėjo įgyti 

asmenines savybes, tokias kaip iniciatyvumas, sąžiningumas, atsakingumas, tolerancija ir kt., 68,5 
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proc. – profesinius praktinius įgūdžius, 66,3 proc. – bendruosius gebėjimus, tokius kaip tarpkultūrinis 

bendravimas, komandinis darbas ir kt., o 60,7 proc. – profesines teorines žinias. Todėl galima daryti 

išvadą, jog praktikos prisideda ne tik prie profesinių žinių ir įgūdžių tobulinimo, bet ir prie asmeninių 

savybių gerinimo.  

Ketvirtasis anketinės apklausos blokas – akademinė pagalba. Apklausos metu buvo siekiama 

išsiaiškinti studentams teikiamos akademinės pagalbos pakankamumas ir nauda. Teiginių apie 

akademinę pagalbą įvertinimų pasiskirstymas pateiktas 7 pav.:  

 

 

7 pav. Absolventų nuomonė apie akademinę pagalbą 

 

Gauti rezultatai rodo, jog 79 absolventai (85,4 proc. visų apklaustųjų) sutinka arba labiau 

sutinka su teiginiu, jog studijų metu pakako konsultacijų ir patarimų. 69 absolventai (77,6 proc. 

apklaustųjų) sutinka arba labiau sutinka, jog sulaukė gerų patarimų, renkantis studijų dalykus, tokia 

pat dalis teigia, jog prireikus konsultacijos, nesudėtinga susisiekti su dėstytojais. Didžioji dauguma 

absolventų – po 80 atsakiusiųjų (po 89,9 proc. visų apklaustųjų) – sutinka arba labiau sutinka, jog 

dėstytojų ir studentų, bei administracijos personalo ir studentų santykiai yra šilti ir draugiški. Taigi 

dėstytojų teikiamų konsultacijų pakanka, o renkantis studijų dalykus studentai sulaukia patarimų. 

Dėstytojų ir studentų, bei administracijos personalo ir studentų santykiai pakankamai šilti ir draugiški.  

Apklausos metu analizuoti programų studijų organizavimo aspektai ir jų vadyba, kas yra 

aktualu įgyjant kvalifikaciją ir pasiruošiant darbo rinkai. Teiginių apie studijų organizavimą ir vadybą 

įvertinimų pasiskirstymas pateiktas 8 pav.:  
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8 pav. Absolventų nuomonė apie studijų organizavimą ir vadybą 

 

Absolventai mano, jog Kolegijoje dėstomų dalykų įvairovė yra pakankama – iš viso 70 

absolventų (78,6 proc. atsakiusiųjų) sutinka arba labiau sutinka su šiuo teiginiu. Tokia pat dalis 

apklausos dalyvių sutinka arba labiau sutinka su teiginiu, jog studijų programa yra lanksti pokyčiams. 

79,7 proc. atsakiusiųjų studijų tvarkaraštis yra patogus, o 75,3 proc. apklausos dalyvių teigia, jog 

studijų krūvis yra tinkamas. Vis dėlto trims absolventams studijų tvarkaraštis nebuvo patogus, o 

keturiems absolventams studijų krūvis nebuvo tinkamas. Daugiau nei pusė apklaustųjų sutinka arba 

labiau sutinka, jog apie pasikeitimus programoje ar dalyke studentai informuojami tinkamai, taip pat 

panašiai daliai apklaustųjų studentų nuomonės, skundų ir pasiūlymų teikimo procesas yra aiškus. 

Absolventai sutinka, jog jų studijų programa yra organizuota tinkamai, vykdoma sklandžiai, o 

dėstymo metodų įvairovė ir suderinimas padeda mokytis – su teiginiais sutinka atitinkamai 61,8 proc. 

ir 56,8 proc. visų apklaustųjų. 74 absolventai (84,1 proc. apklaustųjų) sutinka arba labiau sutinka, kad 

užsiėmimų metu studentų skaičius yra tinkamas, kad būtų pasiekti užsibrėžti studijų tikslai. Su 

teiginiu Turiu galimybes pareikšti savo nuomonę apie visus studijų programos elementus sutinka 52 

absolventai, 18 – labiau sutinka, 17 – nei sutinka nei nesutinka, o 2 jam visai nepritaria. Paprašius 

įvertinti teiginį Mano nuomonė yra girdima ir vertinama kolegijoje, 68,5 proc. visų apklaustųjų su 

juo sutinka arba labiau sutinka, 23,6 proc. jam nei pritaria nei nepritaria, o 7 absolventai su juo 

nesutinka arba labiau nesutinka.  

Apklausos metu taip pat buvo siekiama sužinoti kokia yra absolventų nuomonė apie studijų 

išteklius, todėl šeštasis klausimų blokas skirtas teiginių apie studijų išteklius įvertinimui. Įvertinimų 

pasiskirstymas pateiktas 9 pav.: 
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9 pav. Absolventų nuomonė apie studijų išteklius 

 

Absolventų teigimu, Kolegijoje auditorijos įrengtos pagal studijų programos poreikius – taip 

mano 54 apklaustieji (60,7 proc. visų apklausos dalyvių), o su šiuo teiginiu labiau sutinka dar 20 

absolventų (22,5 proc. apklaustųjų). Vis dėlto, 3 apklaustieji su šiuo teiginiu nesutinka. Šie tiek 

daugiau nei pusė apklaustųjų sutinka arba labiau sutinka, jog laboratorijų įrengimas atitinka 

studijavimo poreikius, o 25 absolventai šiuo klausimu nuomonės neturi. Daugelio apklaustųjų 

nuomone, bibliotekos paslaugos yra kokybiškos, tačiau su teiginiu, jog bibliotekos ištekliai yra 

pakankami sutinka arba labiau sutinka tik 69,6 proc. apklaustųjų, su teiginiu nesutinka arba labiau 

nesutinka 13,5 proc., o šiuo klausimu visai neturi nuomonės 16,9 proc. visų apklaustųjų. Didžioji 

dalis absolventų (78,6 proc.) pritaria arba labiau pritaria teiginiui, jog Reikalingos informacinės 

technologijos yra prieinamos, vis dėlto 3 absolventai su šiuo teiginiu labiau nesutinka, o 16 nuomonės 

šiuo klausimu visai neturi.  

Septintasis klausimų blokas skirtas bendrų teiginių apie studijų kokybę vertinimui. Rezultatai 

pateikiami 10 pav.:  

 

 

10 pav. Absolventų nuomonė apie studijų programos kokybę 
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Gauti rezultatai rodo, kad 82,1 proc. visų apklaustųjų sutinka arba labiau sutinka su teiginiu, 

jog jų studijuota studijų programa padeda išsiugdyti pasitikėjimą savimi, 2 absolventai su šiuo 

teiginiu visai nesutinka, likusieji nuomonės neturi. 66,3 proc. apklaustųjų sutinka, jog studijuodamas 

patobulino savo bendravimo įgūdžius, panašiai tiek absolventų studijuodami išmoko spręsti 

nenumatytas problemas. Šiek tiek daugiau nei pusė apklaustųjų (58,4 proc.) yra patenkinti bendra 

studijų programos kokybe, dar 23,6 proc. labiau pritaria šiam teiginiui, tačiau 5,6 proc. jam visai 

nepritaria. Dauguma absolventų – 73 apklaustieji (82,1 proc. visų apklausos dalyvių) rekomenduotų 

savo studijų programą kitiems, vis dėlto 17,9 proc. atsakiusiųjų dėl rekomendacijų abejoja. 

Apklausoje absolventų buvo prašyta įvertinti, kaip studijų programa padeda įgyti žinias ir 

tobulinti gebėjimus. Įvertinimų pasiskirstymas pateiktas 11 pav.:  

 

 

11 pav. Absolventų nuomonės pasiskirstymas pagal įgytas žinias ir gebėjimus studijų metu 

 

Absolventų nuomone, pasirinkta studijų programa 91 proc. apklaustųjų padėjo įgyti teorines 

žinias, 93,2 proc. – praktinius įgūdžius, o 69,7 proc. prisidėjo prie užsienio kalbos žinių gerinimo. 

Studijuota studijų programa 77,5 proc. apklaustųjų padėjo arba labiau padėjo prie gebėjimų bendrauti 

tarpkultūrinėje aplinkoje tobulinimo. Maždaug 95 proc. apklaustųjų pasirinkta studijų programa 

padėjo gerinti savarankiško darbo ir darbo komandoje įgūdžius, o 93,3 proc. absolventų pritaria arba 

labiau pritaria, jog ji prisidėjo ir prie gebėjimų prisitaikyti prie darbo aplinkos tobulinimo. Šie tiek 

daugiau nei pusė apklaustųjų (57,3 proc.) sutinka, jog studijuota studijų programa padėjo atvirai 

priimti naujoves, o netgi 90,9 proc. visų apklaustųjų sutinka arba labiau sutinka, kad studijuodami jie 

pagerino gebėjimą nustatyti sritis, kuriose būtų naudinga tobulėti. 

Tyrimo metu buvo siekiama nustatyti, kaip absolventai vertina pasirinktos studijų programos 

kokybę. Vertinimų rezultatai pateikiami 12 pav.: 
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12 pav. Absolventų nuomonė apie studijų kokybę 

 

Absolventai apibendrintai savo studijų programos kokybę vertino palankiai – 38,2 proc. 

apklaustųjų ją vertina puikiai, o 44,9 proc. – gerai. 14,6 proc. absolventų studijų kokybę vertino 

vidutiniškai, o likusieji 2,2 proc. apklausos dalyvių dėl studijų kokybės abejoja ir vertina ją blogai 

arba silpnai. 

Kitu klausimu domėtasi, kokie, absolventų nuomone, yra teigiami aspektai apie studijų 

programos kokybę. Respondentai pateikė 43 atsakymus:  

• 23 absolventai akcentavo kokybišką studijų programą ir kompetetingus dėstytojus.  

• 11 absolventų nurodė, kad jiems svarbu patraukli studijų programa, visapusiškas 

bendravimas ir bendradarbiavimas, teigiama atmosfera.  

• 6 absolventams svarbu įgyjamos teorinės žinios ir praktiniai įgūdžiai.  

• 3 absolventai atsakė, jog prie studijų programos kokybės prisideda lankstus paskaitų 

grafikas ir laisvo lankomumo galimybė.  

Į klausimą kokie, absolventų nuomone, yra neigiami studijų programos kokybės aspektai, tik 

50 proc. respondentų pateikė savo nuomones:  

• Didžioji dauguma apklaustųjų (71 proc.) neigiamų aspektų visai neįžvelgė ir yra 

patenkinti studijų kokybe.  

• Tik 4 absolventų nuomone,  jiems buvo per didelis paskaitų krūvį, per mažai laiko, 

skirto atlikti savarankiškus darbus, nes reikėjo derinti darbą ir studijas. 

• 9 absolventai nurodė technines kliūtis, susijusias su IT sistemomis.  

Apklausos metu respondentų buvo prašoma įvertinti ir Kolegijoje veikiančios studentų 

atstovybės veiklą. Įvertinimų pasiskirstymas pateiktas 13 pav.: 



13 

 

 

13 pav. Absolventų nuomonė apie Kolegijos studentų atstovybės veiklą 

 

Absolventai apibendrintai Kolegijos studentų atstovybės veiklą vertino palankiai. Su teiginiu 

Studentų atstovybės veikla kolegijoje yra tinkama sutinka 49 absolventai (55,1 proc. visų 

apklaustųjų), labiau sutinka 19 absolventų (21,3 proc. apklaustųjų). Tačiau abejoja arba šiuo klausimu 

neturi nuomonės 22,5 proc. apklaustųjų, o vienas studentas visai nesutinka, jog studentų atstovybė 

veikia tinkamai.  

Tyrimo metu buvo aiškinamasi kiek valandų per savaitę absolventai vidutiniškai skyrė 

studijoms kolegijoje. Atsakymų pasiskirstymas pateiktas 14 pav.:  

 

 

14 pav. Absolventų nuomonė apie laiką skiriamą studijoms 

 

Gauti rezultatai rodo, kad didžioji dalis atsakiusiųjų – 32,6 proc. per savaitę studijoms skyrė 

nuo 9 iki 16 valandų, 19,1 proc. studijoms skyrė iki 8 valandų, o tik 5,6 proc. atsakiusiųjų studijoms 

skyrė daugiau nei 32 valandas per savaitę.  
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Apklausos metu taip pat buvo siekiama išsiaiškinti, kiek valandų per savaitę absolventai 

vidutiniškai skyrė savarankiškoms studijoms ne Kolegijos erdvėse. Atsakymų rezultatai pateikti 15 

pav.: 

 

 

15 pav. Absolventų nuomonė apie laiką skiriamą savarankiškoms studijoms 

 

Daugiausiai absolventų – 33,7 proc. – savarankiškoms studijoms skyrė nuo 7 iki 12 valandų 

per savaitę. 12,4 proc. apklaustųjų atsakė, jog daugiau kaip 24 valandas, o mažiau nei 6 valandas per 

savaitę savarankiškoms studijoms ne kolegijos erdvėse skyrė 20,2 proc. visų apklausos dalyvių.  
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IŠVADOS 
 

Apibendrinant atliktos 2021-2022 m. m. absolventų apklausos duomenis, galima daryti tokias 

išvadas: 

1. Apklausoje dalyvavo 89 absolventai, o tai sudaro 88,1 proc. visų 2022 m. absolventų. 

Daugiau nei pusė atsakiusiųjų – 53,9 proc. yra iki 30 metų amžiaus, didžioji dauguma respondentų – 

moterys, taip pat didžioji dalis apklausos dalyvių apklausos vykdymo laikotarpiu dirbo apmokamą 

darbą. 

2. Iki 92,1 proc. visų respondentų pritaria, jog dėstytojai geba sudominti dėstomais dalykais, 

gerai išaiškina dėstomą medžiagą, dėsto entuziastingai bei skatina aktyviai mąstyti. Didžioji dalis 

absolventų sutinka, kad dėstomų dalykų vertinimo procedūros ir pažymiai yra objektyvūs, ir kad 

suteiktas grįžtamasis ryšys apie studijų metu atliekamus darbus padeda geriau suprasti dalykų 

medžiagą, taip pat pritaria, jog vertinimo kriterijai buvo aiškūs iš anksto.  

3. Absolventai praktikų organizavimu yra patenkinti. Didžiosios daugumos apklausos 

dalyvių praktikos vieta atitiko studijuojamą studijų programą, praktikos vietoje jiems buvo 

vadovaujama tinkamai atliekama veikla buvo vertinga tiek pačiam studentui, tiek organizacijai. 

Apklausos duomenys rodo, jog praktikos profesinei veiklai naudingos ir reikalingos, nes jos prisideda 

ne tik prie profesinių žinių ir įgūdžių tobulinimo, bet ir prie asmeninių savybių gerinimo.  

4. Vertinant absolventų nuomonę apie akademinę pagalbą, jiems dėstytojų teikiamų 

konsultacijų pakako, o renkantis studijų dalykus studentai sulaukė naudingų patarimų. Absolventams 

prireikus konsultacijos nebuvo sudėtinga susisiekti su dėstytojais. Respondentai mano, jog dėstytojų 

ir studentų, bei administracijos personalo ir studentų santykiai pakankamai šilti ir draugiški.  

5. Didžioji dauguma savo nuomonę pateikusių absolventų pritaria, jog kolegijoje dėstomų 

dalykų įvairovė yra pakankama, o jų studijuojama studijų programa yra lanksti pokyčiams bei 

patenkinti studijų kokybe. Tik maža dalis savo nuomonę pateikusių absolventų teigė, kad per didelis 

studijų krūvis, nes sunku buvo suderinti studijas su darbu. Taip pat nedidelė dalis absolventų, 

pateikusių savo nuomones, įvardijo technines kliūtis, susijusias su IT sistemomis. 

6. Anot absolventų, Kolegijos studijų ištekliai yra pakankami: auditorijos įrengtos pagal 

studijų programos poreikius, bibliotekos teikiamos tinkamos paslaugos, o reikalingos informacinės 

technologijos yra prieinamos. Daugiau nei pusė apklaustųjų pritaria, jog studentų atstovybės veikla 

kolegijoje yra tinkama, maždaug penktadalis dėl studentų atstovybės veiklos nuomonės neturi.  

7. Apklausoje dalyvavę absolventai savo studijų programos kokybę vertino palankiai – net 

83,1 proc. apklaustųjų ją vertina puikiai arba gerai. Absolventų studijuota studijų programa padėjo 

išsiugdyti pasitikėjimą savimi, patobulinti bendravimo įgūdžius, išmokti spręsti nenumatytas 
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problemas. 82,1 proc. apklausos dalyvių rekomenduotų savo studijų programą kitiems, o mažiau nei 

penktadalis atsakiusiųjų dėl rekomendacijų nėra apsisprendę. 


